
e-Περιουσιολόγιο: Ό,τι δεν δηλώνεται, κατάσχεται - Πότε εφαρμόζεται

Εντός του 2021 ξεκινάει το ηλεκτρονικό Περιουσιόλο--γιο, ενώ ό,τι δεν δηλώνεται θα
κατάσχεται βάσει σχεδι-ασμού. Η εφαρμογή του Περιουσιολογίου, μπαίνει...

      

πλέον στην τελική ευθεία, μετά από πολλές αναβολές, καθώς η ΑΑΔΕ ενέταξε την
υλοποίηση της πλήρους εφαρμογής του e – Περιουσιολογίου, στο Επιχειρησιακό Σχέδιο για
το 2021.
Με το e-Περιουσιολόγιο η Εφορία αποκτά «μάτι» στην περιουσία όλων των φυσικών
προσώπων, θα παρακολουθεί κάθε μεταβολή της και θα διασταυρώνει τα στοιχεία της
εφαρμογής με άλλα στοιχεία.
Σύμφωνα με το πλαίσιο των τεχνικών προδιαγραφών του συστήματος του Περιουσιολογίου,
βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων θα εντοπίζονται οι περιπτώσεις όπου εμφανίζονται
αδικαιολόγητες αποκλίσεις στην αξία ή και τον αριθμό των περιουσιακών στοιχείων από
έτος σε έτος, αναντιστοιχίες ανάμεσα στο ύψος του ετησίου εισοδήματος και της αξίας
των κατεχομένων περιουσιακών στοιχείων κ.λπ. ώστε να είναι στοχευμένοι πιο
αποτελεσματικά οι φορολογικοί έλεγχοι.
Επίσης, σύμφωνα με τα dikaiologitika.gr θα εντοπίζονται εύκολα περιπτώσεις που η αξία
των ακινήτων εμφανίζεται μειωμένη, προκειμένου να μειώνονται ανάλογα οι ετήσιες
τεκμαρτές δαπάνες και ο ΕΝΦΙΑ.
Το πλάνο του υπουργείου Οικονομικών προβλέπει ότι με την ολοκλήρωση της
ενεργοποίησης της εφαρμογής, θα μεταφερθούν σε αυτήν, όλα τα περιουσιακά στοιχεία
των φορολογουμένων που ήδη υπάρχουν στο taxisnet από τις δηλώσεις περιουσιακής
κατάστασης ή από τα στοιχεία των εντύπων Ε1, ή προκύπτουν από συμβολαιογραφικές
πράξεις.
Πρόκειται για τα στοιχεία των ακινήτων, των αυτοκινήτων, μοτοσικλετών, σκαφών
αναψυχής, αεροσκαφών, τραπεζικών λογαριασμών, επενδύσεων με μετοχές, αμοιβαία
κεφάλαια κ.λπ.
Στη συνέχεια οι φορολογούμενοι θα μπουν στην εφαρμογή, θα ελέγξουν αν τα στοιχεία
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είναι σωστά, θα κάνουν τυχόν διορθώσεις, αλλά θα προσθέσουν και άλλα στοιχεία, που
ενδεχομένως παρέλειψαν να δηλώσουν.
Τα περιουσιακά στοιχεία που θα δηλώνουν οι φορολογούμενοι στο e-Περιουσιολόγιο είναι:
Χρηματικά ποσά που φυλάσσονται στις κατοικίες των φορολογουμένων
Μετρητά σε θυρίδες
Κοσμήματα
Πίνακες
Καταθέσεις σε ελληνικές τράπεζες
Καταθέσεις του εξωτερικού
Πλάκες χρυσού
Μετοχές
Ομόλογα
Έντοκα γραμμάτια
Συμμετοχές σε πάσης μορφής επιχειρήσεις
Εταιρικά μερίδια
Μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων
Ακίνητα
Αυτοκίνητα, σκάφη, αεροπλάνα, ελικόπτερα

  

topontiki
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